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V E ti Y E S TARTALMÚ HKTILAI
ELŐ FIZETÉS I ÁR:

(A $ KARVALY» czimii havi melléklettel együtt) 
Egész évre 4 frt— kr. ^ Negyedévre 1 frt — kr. 
Lé! évre 2 frt— kr. jfj Egyes szám ám 10 kr.

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

Egy kis összehasonlítás.
— szép. 7.

Egy métermázsa búza Budapesten 
most 6 frt 50 kr. Bécsben 10 krral 
drágább, tehát 6.60. Berlinben 8 frt 
60 kr. Párisban 9 frt 50 kr, körülbe­
lül az ár, a mi pénzünkkel számítva.

A budapesti 6.50 krból fuvardíjban 
még le kell számítani 60—80 krczárt, 
úgy, hogy a falusi gazda, még 6 fo­
rintot sem kap kezéhez egy métermá­
zsa búzáért.

Ebből úgy látszik, hogy bizonyos 
mostoha időnek még mostohább kilá­
tásai mutatkoznak a magyar gazda 
osztályrészéül.

Mondjuk azt, hogy átlag hat mé­
termázsát adott földjének holdja, nyers 
bevétele. Számítsa le munkáltatás! költ­
ségét, vetőmagját, adóját és egyébb 
szolgáltatásait, mi marad tiszta bevétül, 
melyből élnie, ruházkodnia, családját 
társadalmi igényei és szükségleteiben 
kielégíteni kell.

Most hasonlítsuk ehhez a franczia, 
vagy német gazda állapotát.

Ne nézzük azt, hogy úgy a fran­
czia, mint a német gazdasági kultúra 
előre haladottabb, úgy hogy a midőn 
nálunk a haszon átlag 5—6 méter­
mázsa, ott 8—10 métermázsáról be­
szél a krónika. Mondjuk, hogy ott is 
6 métermázsát adott egy hold föld, 
melyet 8-9 forinton értékesítve, 50 —

Felelős szerkesztő és kiadó:

S Z I L B E R JÁNOS.

55 frtot tesz egy hold föld nyers jö­
vedelme, melyet 36 frt mellé állítva, 
szép külömbséget tüntet fel. 

j Természetesen a franczia és német- 
j nek is le kell számítani a munkálta- 
! tási költséget, vetőmagot, adót és egyébb 
I kiadásait s a mi marad az 50—55 fo­

rintból, az lesz a tiszta jövedelem.
Hogy mennyi tiszta jövedelem ma­

radhat, attól függ, hogy sok-e az adó, 
s egyébb reá nehezedő teher.

No már ezen a téren, a magyar gaz- 
I dával Európa egy országának gazdája 
’ sem versenyezhet.

Először is oly magas adóval, s 
annyi féle szolgáltatással sehol sincs 
terhelve a föld s a gazda, mint nálunk. 
Ez már régen ismert dolog.

Mióta a regálék megváltásával és 
az ital- és szeszadóval országos költ- 

I ségvetésünk egyensúlyát helyrehozták, j 
az egyenes adó mellé, a fogyasztási- 
és italadók közvetett terhe is szép 
összegeket nyel el a gazda munkáltatási 
pénztárából. Tessék csak felszámítani 
a munkásoknak nélkülözhetetlen bor, 
vagy szesz árának magasságát, ahhoz 
a mint volt; tessék literenkint jegyzékbe 
venni, hogy miden liter bor után 7 
kr, liter szesz után vagy 30 kr fo­
gyasztási adó az államé. Vagy a sör, 
czukor fogyasztási adóját tessék számba 
venni, aztán összehasonlítást kell tenni j 
a más országokban folyó napi árakkal. •

Még a lőre, a csiger sem kerülhette

SZERKESZTŐSÉG:
Cnongrád, Mkgtár-utcza 41. szám, hová h lap szellem

részét illető minden közlemény intézendő.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtáv-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

el a fogyasztási adót az országos költ­
ségvetés egyensúlya helyre állításának 
nagyobb dicsőségére.

Az országos költségvetés egyensú­
lya helyreállítása a fogyasztási adók 
30—40 miilói többlete hozta létre. E 
többlet nagy részben a gazda munkál­
tatási költségét terheli.

Igaz, hogy ezzel az állami kölcsö­
nök kötvényeinek értéke emelkedett; 
de a tulajdonosoknak meg van az a 
nagy hasznunk, hogy pénzünket ebbe 
fektetvén, egy krajczár egyenes adót, 
pótadót, jövedelmi, vagy kereseti adót, 
útadót sem fizetnek, se államnak, se 
községnek, se istennek, se embernek. 
A dolguk és fáradságuk annyi, hogy 
midőn a kamatfizetés ideje eljött, köt­
vényeik szelvényeit levagdossák, be 
mennek az adóhivatalba s ott fizetik 
az állam részéről járó kamatok ösz- 
szegét.

Persze a gazdának erről fogalma 
sincs, ö neki tökepénze nem volt nem 
is igen lesz, hogy azon állami kötvé­
nyeket vásároljon, s az állam fizessen 
neki kamatot, s ne ö az államnak. Az 
a hivatása dolgozni, fáradni s a mi 
kis hasznot tud csinálni, annak nagy 
részét befizetni adó, fogyásztási adó s 
más egyébb czimen az állami pénz­
tárba, hogy nem csak az állami szük­
ségletek fedezve legyenek, hanem, hogy 
a szerencsés tőkepénzesek adómentes

A TI8ZAVIDÉK TÁRCZÁJA,
Eá.VüTáLMELLEXT

Irta : VÉRTESSÍ GYULA.
(Folyt, és vége )

Látszólag megindultál! hallgatta végig 
«me ehablouos kifejezéseit s csak mikor ma­
gukra maradnak, akkor kezdenek el végre 
arról a theuiáról beszélgetni, a mely érdekli 
-ókét, arról, hogy az -öreg tulajdouképeu, 
hogy is végrendelkezett.

— Még szerencse, íiogy még a nyár 
elején megcsináltattuk vele a végrendeletet, 
mikor kerülgette a szél!

— Bizony, mert most aligha lett volna 
rá ideje és még az az ostoba Márta is örö­
költ volna velünk együtt. Ámbár majd csak 
lemondattuk volna valahogy !

Balázs Pál főhadnagy ur is vidáman 
ereszgeti a füstött a czigaret tájából.

— Kelemen báró, a nagybátya, észre 
is veszi nagy jókedvét:

— Hej, kópé, te is örülhetsz ám ! Ha 
most csinál végrendeletet az ör^g, hát alig­
hanem a köteles részre szőrit téged. Mert 
tudta ám ravasz terveidet a kis Lola körül. 
8 elvégre nem is járta, hogy az unoka kou-

kurencziát csináljon a nagyapjának ! Pláne 
mikor örökölni is akar utánna.

Pál ur mosolyogva pödörgeti kis szőke 
bajuszát.

Hát bizony jól járt! Mert az öreg már 
csakugyan kezdett már sokat sejteni a do­
logból ! S kár lett volna ezért a szamárság­
ért elszalasztani az Örökséget. Nó, de így 
pompásan üiött ki a dolog! S éppen jókor, 
mert Deuscli Salamon nem igen akarta már 
a váltót prolongálni. Hanem most, majd pro­
longálná a kötni való. Ez az örökség na­
gyot fog lendíteni a dolgán.

De nagyot ám! Most végre beválthat ja 
az Ígéretét is. Mert csakugyan régóta ígér­
geti már Lolának, bogy mihelyt az öreg 
csataló — az ö kedves nagyapája — elköl­
tözik az árnyék világból, hát rögtön vesz 
neki egy aj négyes fogatot!

Most már vehet!
S a kedves fiatal urak íuiuduyájan arra 

gondolnak ezekben a temetés előtti órákban, 
hogy az élet mennyi élvezetét megszerezhe­
tik majd újból ennek a mozdulatlan sárga 
holttestnek a révén, a szép hölgyecskéknek 
pedig, az jut esszökbe, hogy mennyi uj ru­
hára fog telni az örökségből és hogy meny­

nyi uj hódítást lehet csinálni a megnagyob­
bodott hozományokkal.

S ilyenkor ők, gyöngéd, jó szivükre 
vallólag némi részvétet is kezdenek érezni 
a bácsi iránt, sót mégis bocsájtják neki azt 
a szörnyű bűnét, hogy nem kegyeskedett 
vagy hamarább vagy később meghalni, hanem 
éppen ilyenkor a fürdő-saison közepén 1

— Bánom is én, akár mikor, csakhogy 
meghalt! — mondja az egyik szerető 
rokon.

Hanem egyszerre valamelyikük egy kel­
lemetlen themát pendít meg:

Hátba a Márta, az öreg egyik leánya 
részt követel magának. Elkergette ugyan a 
házától, mikor azzal a rongyos hivatalnok­
kal viszonyt kezdett s ki is tagadta, mikor 
megszökött vele. De hát elvégre, mégiscsak 
a leánya s talán volna is valami kis joga 
az örökséghez?

Dr Balázs Gábor ur, az örökösök jogi­
képviselője, a Márta nagybátya, büszkén 
húz elő a zsebéből egy Írást. A Mária le­
mondási oklevelét, melyben két tanú előtt 
kijelenti, hogy az örökségnek reá eső ré­
széből nem kér részt: még a köteles rész-" 
ról is lemond.

XaBpumlc mai szánna. © oldalra. terjed.
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kamatjai is kiclégittessenek, az állami 
kötvények után.

Ott hagytuk el, hogy a magyar 
franczia és német gazda között, akar­
tuk a párhuzamot megvonni, hogy mi 
•külömbség van köztük.

•Először a franczia, vagy német 
gazda hasolithatlan magasabb áron ér­
tékesítheti otthon az ö terményét, mint 
a magyar gazda. Másodszor munkál­
tatást költsége is hasonlíthatatlanul ke­
vesebb, mint a magyar gazdáé. Adóvi­
szonyai pedig szóba .sem jöhetnek a 
■magyar gazda felcsigázott, aránytalan 
zaklató adórendszere mellett.

Talán azt említeni sem kell, hogy 
■a franczia, vagy német gazda, legna­
gyobb részben befejezett vasúti és 
köutí hálózattal bir, a mi a gazdálko­
dás könnyítésének óriási előnye.

Igaz, hogy a franczia és német 
gazda is fizet útadót, de van is útja. 
A magyar gazda is fizeti a maga meg­
lehetős útadóját, — de nincs útja 
legnagyobb részem

Csak egy futólagos összehasonlítás 
ez, mely részletekben még jobban ki­
domborítható lenne. De ez is elég, 
hogy lássuk; hol állunk mi, más or­
szágokhoz képest.

A magyar osztálysorsjáték.
Olvasóink kétségkívül gyakran talál­

koztak ezzel a czimmel az utóbbi időben, 
mert ismert dolog, bogy az országgyűlés 
felhatalmazása és a király által jóváha­
gyót t törvény alapján a iniUeninmi kiállítás 
alkalmából rendezik az első magyar sorsjá­
tékot és ennek a sorsjátéknak hasznából 
egy millió forintot a kiállítás «/óljaira for­
dítanak. A hírlapokban napról-napra lehet 
olvasni az osztálysorsjátékra vonatkozó hí­
reket, de a közönség nagy része még min­
dig nem tudja, hogy inlajdonbéppen mi is 
ez az osztóiysorsjáték f

Az osztálysorsjáték nem egyébig mint 
több sorshúzásnak egybevonása. Több sors 
húzás tehát egybevonva, képezi íz osztály­
sorsjátékot, míg ennek keretében minden 
egyes sorshúzásnak osztály a neve.

Tulajdonképpen mindegyik osztály ön­
magában is úgy önálló sorsjáték, hogy bárki

1 tetszése szerint akár az egész sorsjátékban, J 
akár pedig csak egy-egy osztályban vehet t eszt, j

Természetesen a hány osztályban részt- j 
vesz, annyi osztályra kell fizetnie, mert 
minden ujjabb osztályban pályázik az ő 
sorsjegye a nyereményekre, hzek a nyere­
mények pedig oly nagyok, a milyenek Ma­
gyal országún, de még a külföldön is, még 
sohasem voltak. M«o-t hát a szerencsés eset­
ben 1 millió koronát lehet nyerni a magyar 
osztói ^sorsjátékon.

A dolog úgy áll, hogy a kiállítás al- 
: kai mából rendezendő első magyar oszt ály- 
J sorsjáték két osstályhói áll, vagyis két hu- 
[ zása van. Mindenki vehet sorsjegyeket és 
j pedig tetszése szerint csupán az első ősz ’ I tályra, vagy pedig uiindakét, osztályra.

Csupán az első osztályra egy sorsjegy 
ára 20 toriul, s ezt úgy hívják : osztály­
sorsjegy ; mindkét, osztályra pedig 40 írt, 
ezt teljes sorsjegynek nevezik. !

Az egész sorsjáték következőképpen 
fog történni.

Összesen van 100,000 darab sorsjegy.
Ezek közül az első osztályban, tehát 

az első sorshúzás alkalmával 10,000 darab 
nyereményt húznak ki, a mely legkisebbje 

I is 40 forint, tehát két szeráfi uyi, mint az 
! osztály sorsjegy ára, mig a legnagyobb nye- 
j remény 80.000 korona A nyereményeket min- 
I den levonás nélkül -fizetik ki.
i Az első húzás október hónapban tartják 
j meg és ezen a sorshúzáson részt vesz min­

denki, a ki akár 20 forintos osztály sorsje­
gyet vett. akár pedig 40 forintos teljes 
sorsjegyet.

A mikor az első húzás megtörtént és 
' kifizették a nyereségeket, akkor be vau 

fejezve az első osztály és megkezdődik a 
második osztály, mely még sokkal előnyö­
sebb, mint az olső. De a másodikban csakis 
azok vehetnek részt, a kik mindjárt kéz- , 
dedben egy 40 forintos teljes sorsjegyet vá- ! 
sároltak, vagy pedig azok, a kik első osz­
tálybeli 20 forintos, sorsjegyükre még 20 
forintot ráfizetnek És nagyon ajánlatos is, 
hogy minden ember vagy vásároljon mind­
járt 40 forintos sorsjegyet, vagy pedig ha 
csak 20 forintos sorsjegyet vett, fizesse 
azután rá a második 20 forintot is. Mert a 
második osztályban már csak 90 000 sors­
jegy van és ezek közül 21,499 sorsjegyre 
Hit nyereség, úgy Hogy tehát a két osztály­
ban minden harmadik sorsjegy kap nyere­
ményt.

Az első húzást október 16 áu, 17-én, 
18 áu és 19-én tartják meg, mely teljes 
négy napig tart, a mig a 10,< 00 nyereményt 
kisorsolják. A húzást a pénzügyminisztérium 
ellenőrzi egy kir. közjegyző jelenlétében. 
De mindenki, a kinek vau egy sorsjegye,

I maga is ott lehet a sorshúzásnál , és meg- 
I figyelheti azt, mert a húzás nyilvános lesz. 
j A nyereményeket pedig még az esetleg mil- 
i liós nyereséget is rögtön kifizetik a húzás 

után, még egy kvajczár levonás nélkül, 
eltérőleg a többi sorsjegyektől, a hol min­
denféle, gyakran 2j azázalékos levonások 
történnek. Az országgyűlés teljes adó és 
illetékmentességet adott az osztálysorsjáték­
nak, s igy akármennyit nyer is valaki, a 
nyereséget az utolsó krajczárig rögtön kis 
fizetik.

Olyan előnyei vannak tehát, ennek az 
első magyar osztálysorsjátéknak, a milyen­
nel semmiféle sorsjáték nem dicseked bet tk.

, Ks ezért gondoskodva van arról is, hogy 
í minden ember ki vehesse a maga részét be­

lőle. Lehet kapni tized rész és huszadrész 
sorsjegyeket, úgy hogy bárki két forinttal 
vagy egy forinttal az első osztályban. —

/ négy forinttal vagy akár két forinttal pedig 
mindakét osztályban játszhat, s része vehet 
e csekély összegért e milliós nyereségben 
is. Olyan kecsegtető előnyök ezek, a me­
lyek megérdemlik, hogy minden egyes em­
ber pár forinttal hozzá járuljon.

Előfizetési felhívás!
„TiaZAVIDÉK^ CZIMÍJ 

V EGY EST A RT A LM U H ETIL APR A.
Az uj negyedév kezdetén tisztelet­

tel kérjük alapunk iránt érdeklő olvasó 
közönséget, hogy előfizetéseiket meg- 
ujjitani annál inkább szíveskedjenek, 
mivel Csongrádon egy lap sem 
nyújt oly kedvezményt olva­
sóinak, illetve előfizetőinek, mint a 

I „TiszavidékM
Lapunk intézösége ugyanis 

sem fáradságot, sem anyagi áldozato­
kat nem kímélvén, elhatározta, hogy 
előfizetőinek a „K a r v a 1 y“ czimii 
humorisztikus lappal minden hó első 
vasárnapján kedveskedni fog.

Kérjük tehát hazafias üdvözlettel 
előfizetőinket, hogy előfizetési dijaikat 
már csak azért is megujjitani szíves­
kedjenek, hogy a lap szétküldése iránt 
kellő időben intézkedhessünk.

Lapunk: ele fizetési ára.:
MZíjpfsz érre 

JWejß&eä érrp .

4- /W.
60

r
— Az ostoba libácska ! De hát híjába, 

ilyenek ezek az úgynevezett idealisták. Férj­
hez megy egy telekkönyvi igtatóhoz és le­
mond az örökségéről. Ostobaság. Dupla os­
tobaság. Hallgassátok meg csak a szenti­
mentális befőzést,.

— Atyám elkergetett magától s az ő 
akarata volt ; hogy semmibe se legyen ré­
szem. Eu engedelmeskedem az ő akara­
tának.

— És mibe került ez a lemondás? — 
kérdi gúnyosait az egyik rokon.

— Semmibe !
— ügy ? Hát büszke a kicsike ? Kil­

lőmben az ily fiiiszterek nem is tudnák 
hová tenui a pénzüket. Hanem azért egy pár 
100 forintot mégis illő volna adni nekik, 
ügy oda csúsztatni valahogy, tudjátok, hogy 
meg ne sértsük vele. Hallom úgyis, hogy 
nagyon szegények !

És mig az egyik szobában folyik a ta­
nácskozás, a szalonban a ravatal előtt ott 
térdel egy magas, sápadt arczu asszony, 
csókolja a halott hideg arczát, könnyeit 
meg ráhullatja a setnel yent térítőre.

Mellette áll egy nyúlánk barna fiú. 
Félig gyermek, félig Jfju. Daczos büszke

j tekintet tel néz a sápadt fényű gyertyalán­
gokba, a komor gyászdiszitésekre s mikor 
pillantása a halott arczára esik, idegesen, 
bosszúsan harapja össze ajkait.

Szegény nagyapádat meg sem sira­
tod ? — kérdé szomorúan az anya.

Miért sirassam ? A ki téged meg­
bántott, azt én nem szerethetem.

De fiam, mégis a nagyapád volt/
— Eh, a ki engem nem szeretett sem 

tégedet, az nekem senkim!
A szomszéd szoba ajtaja halkan meg­

nyílik s kilép dr Balázs Gábor ügyvéd ur. 
Lassan csendesen odalopózik a fiú háta- 

I mögé :
I

Öcsém, fogd, egy kis zsebpénz ne­
ked — s a kezébe nyom egy csomó bank­
jegyet.

A fiú elvörösödik, szeme tekintete meg- 
czikázik s minden szó nélkül lecsapja a 
pénzt a földre. Azután lehajol az anya 
mellé, szeiideu felemeli s úgy mondja neki:

Menjünk anyám, mert még azt hi­
szik, hogy mi is pénzért jöttünk ide. Hiszen
ravatalhoz úgy is csak pénzért szoktak 

1 járni ...

mely összeg legczélszerübben posta- 
utalvánnyal küldhető be.

Csongrád, 1895. augusztus 29.
Teljes nagyrabecsülései a

„ lTí$za ék ‘ ‘ „ Harvafy u
kiadóhivatala.

Újdonságok.
fi

László főherczeg
halálhíre fájdalommal tölti be milliók 
szivét. Az örök életű Halál egyetlen 
csapással letörte a legtekintélyesebb 
főherczeg fiát. A nagy népszerűségnek 
örvendő László főherczeg alig 20 éves 
volt. Halálát az álgyai erdőben történt 
tragédiája okozta. A drága halottat 
minden valószínűség szerint, a budai 
kir. palota Szt. Zsigmoud kápolnájában 
helyezik örök nyugalomra. — Béke 
lengjen hamvai felett !

-A
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— A királyt váró Zenta. Ő császári 
és apostoli királyi Felsége, dicsőségesen 
uralkodó Első Ferenc/. József, Urunk és ' 
Királyunk f. évi szeptember hó 21-ik nap- I 
ján legmagasabb látogatásával tiszteli meg 
JZeuta városát. Ó Felségének látogatására 
•és méltó fogadására nagyban folynak Zen- 
Ián az előkészületek. A király látogatásra 
valószínűleg több magas állású katonai és 
polgári tóurak is fognak Z mi tára érkezni ; a 
többek közt, a honvédelmi miniszteren kiviil 
Kriegshammer lovassági tábornok hadügymi­
niszter is részt vesz a. Zenta környékén 
tartandó hadgyakorlatokon, mely úgy a 
hadgyakorlatnak stratégiai fontosságát, 
mint, Zenta város történetében kimagasló 
eseményt képező ünnepség fényét is nagy­
ban fogja emelni

— Eljegyzés. Múlt hó 27-én jegyezte 
el Benedek János czeglédi polgári iskolai 
tanitó Kapyó Mihály földbirtokosnak szép 
és kedves leányát, Erzsikét. Szívből gratu­
lálunk a leendő szép frigyhez.

— Lapunk zártakor vett, római titkos 
távirat utján arról értesülünk, hogy a „Cson­
grádi Közlöny“ mai számában EtÚ!ÚtH 
SZfiúSS'* H’tt ünnepi esen megszóbdt!

— Helyettes anyakönyvvezetö Csőn* 
grádon. A hivatalos lap pénteki számából 
megtudtuk, hogy a belügyminiszter csőn 
grádi helyettes anyakönyvvezetőnek ifj. Pi­
roska István s. jegyzőt nevezte ki.

— Botrányok a hódmező vásárhelyi 
adóhivatalban. Alig múlt el Hódmező-Vá- 
sárhelyen az Adalmovics-féle sikkasztás és 
adófőkönyv hamisítási ügy, melyek a város 
közönségének a .17 ezer forint adókáron 
kívül 40 ezer forint, leszámolási költséget 
okoztak, ismét két másik vizsgálat rendel­
tetett el az adóhivatal személyzete ellen a 
szabálytalan ügykezelés és végrehajtási 
jegyzőkönyvek (quasi gyárilag történt,) ha­
misítása miatt. Az egyik vizsgálat a tör­
vényhatóság által Kiss adóügyi vezető ta­
nácsnok és az adóhivatal összes személyzete 
— a másik pedig Nagy Pál birtokuyilván- 
tartó és a uyolcz végrehajtó ellen a megye­
bizottság által rendeltetett el A vizsgálat 
eredménye elé az egész város közönsége 
nagy érdeklődéssel tekint.

— Pályázat snyakönyvvezetőségre. A
vitás kérdés, hogy vajon Szentes, Csongrád, 
Dorosma és Miudszeut, külön kinevezett anya- 
könyvvezetőt kapjauak-e, vagy hogy tiszti 
létszámukat egy taggal — kovmányköltsé- 
gén szaporítva — így lássák el az anya- 
könyvvezetői szolgálatot ? — oda dőlt el, 
hogy a belügyminiszter — az alispán elő­
terjesztésére — utasította a közigazgatási 
bizottságot, Írná ki a pályázatot a szentesi, 
csongrádi, mindszenti ésdorosmai anyakönyv­
vezetői állásra. Csató Zsigmond dr. alispán, 
mint a közig, bizottság li. elnöke ennek 
folytán most meghirdeti a pályázatot, mely­
nek értelmében, az idő rövidsége folytán, 
a pályázati kérvények f hó 12-én, délután 
4 óráig nyújtandók be a köziga/g. bizott­
sághoz. A pályázat egyéb feltételei tekin­
tetében az érdeklődök, lapunk mai számá­
nak erre vonatkozó hivatalos hirdetéséből 
nyernek kellő tájékozást.

— Ékszer lopás. Vaiasdy Károly kir 
táblai bíró, mintegy hat héttel ezelőtt csa­
ládjával együtt, Szegedről Asszouyfalvi bir­
tokára ment nyaralni, honnan múlt hó 23-én 
tértek vissza Szegedre A hogy a lakásba 
léptek, rémülettel vették észre, hogy távol­
létük alatt a szekrényeket kirabolták. Az 
ellopott tárgyak: Egy pár brillant függő, 
egy karcsat, egy arany óra, két arany 
gyűrű, egy korall nyakék. Az ismeretlen 
tettesek kiderítése érdekében minden irány­
ban meg indult a nyomozás.

— Ásatások Félegyházán A Ka da
Elek által Félegyháza határán eszközölt 
ásatás eredménye, uja’ob kísérletekre ösz­
tönözte a kormányt. Az ásatások megejtéae, 
illetőleg vezetése czéljából Török Aurél dr 
egyetemi tanár, az antropológiai intézet 
igazgatója van kiküldve, a ki Szerelemhe- 
hegyi Károly városi tanácsos társaságában 
és kalauzolása mellett naponkint kijár a j 
határba kutatni a föld mélyének titkait. Az | 
elmúlt héten két halmot ástak fel, melyek­
ben ismét nagybecsű régiségekre akadtak. 
Az ásatásokat még folytatják.

— Mezei vasút a tranverzális műúton-
A nagy alföldi müut kiépítése ismét egy 
lépéssel haladt előre. A 300 km. hosszú 
műútra — mely Csongrád, Szolnok, Békés 
és Aradmegyéken l ei eszi ül Kis-lenéig fut 
— mintegy 360 000 köbméter kőmennyiség 
szűk >fcgelt étik, mely a taiczali és esuesi 
állami kőbányákból fog az egyes vasúti ál­
lomások mellett kijelölt, lerakodó helyekre 
szállíttatni, innen keskeny vágányu u n. 
mezei vasutakon magára a müniva kiszál­
líttatva. A kőanyagnak a unitra, mezei va­
súttal való kiszállítását vállalat által fogja 
az állam eszközöltetni. A keskeuyvágányu 
vonatok a városokon keresztül 8 km. a 
külszakaszokon pedig 15 km. maximális se­
bességgel haladhatnak. A vágányok a kül- 
szakászokon a müut közepén, városokban, 
községekben pedig annak egyik oldalán 
lesznek lefektetve. A tűzveszély elkerülése 
végett, a városokban és községekben, szóval 
oly helyeken, hol az épületek a tűz táv la­
ton, vagyis 60 méteren belül esnek, a moz­
dony piiszénnel (koksz) lesz fütve. A mezei 
vasút üzemének ellenőrzésével a Majsa, Fé­
legyház és csongrádi útszakaszokon a ke­
reskedelmi miniszter Regdou Géza kir. mér­
nököt bízta meg.

— Az állategészségügy államosítása.
E kérdést a legutóbbi minisztertanácsban 
Festetics Andor gróf, a földmivelésügyi mi­
niszter felszínre hozta és indít ványozta, hogy 
az államosítás minél hamarabb keresztül 
vitessék. A minisztertanács helyesléssel fo­
gadta ezen indítványt s igy valószínű hogy 
a miniszter már az ősszel törvényjavaslatot 
fog benyújtani e tárgyban.

— Tarifa-emelés a m. kir. államva- 
sutakon. A m. kir. államvasutaknál mutat­
kozó deficzit eltüntetésére az igazgatóság 
árudijszabást szándékozik felemelni s e őzéi­
ből már folynak az előmunkálatok.

— Egy fölebbazés sorsa. Csongrád 
község képviselő-testület« kifogást emelt, a 
földmivelésügyi minisztériumnál a körös- 
tiszazugi ármentesitő társulat azon eljá­
rása ellen, mely szerint a költségeket ku­
mulative vetette ki. A miniszter aztán el­
rendelte, hogy azt, a panaszt, a társulati 
közgyűlés tárgyalja. Időközben azonban a 
társulat át kérte Csongrád községtől a fe­
losztási kimutatást, és annak alapján ve­
tette ki a költségeket, mire a községi elöl­
járóság felvilágosította, hogy ez nem helyes 
eljárás, mert az a 10 év előtt volt birto­
kosok kimutatása. Erre aztán a minisztéri­
umtól leküldött fellebbezést, a társulat az 
augusztus havi közgyűlésén tárgyalta, hatá­
rozatul kimondván, hogy Csongrád község 
uagyrélí birtokosságának a társulattal szem­
ben levő tartozását azon összegből fogja 
viszatartani, melyet a birtokosság földjéből 
a védögát és anyaggödrök részére elfoglalt 
területek kisajátítási ára fejében együtte­
sen fizetni fog.

— A horgos! bíró. Horgoson a napok­
ban érdekes eset történt. Horgos község 
képviselő-testülete előtt nem régiben olvas­
ták fel a miniszteri leiratot, [mely azt ren­
deli, hogy a község köteles adni az állami 
anyakönyvvezetőuek hivatali helyi&éget a 
szükséges bútorzattal együtt. A 8 tagból 
álló közgyűlés azonban nem sokra vette ezt 
a leiratot, hanem Erdélyi biró indítványára 
kimondotta, hogy helyiséget nem adnak, ha 
meg csinálta az állam az állami anya könyv- 
vezetést, meg a polgári Lázasé got; hát

adjon hozzá helyiséget is. Folyó hó 4 én 
azonban az a meglepetés érte a horgost 
bírót, hogy a vorosmai főszolgabíró kor- 
kormány elleni izgatás miatt állásától föl­
függesztette. A horgosi humoristák most 
azt, mondják, bogy Erdélyi Miklós, „polgári- 
lagu vált meg a bitói széktől.

— Virilis névjegyzék összeállítása. A
vármegyei igazoló választmány a f hó 9-én 
tartja ülését az Í89 >. évi vármegyei virilis 
törvényhatósági tagok névjegyzékének össze­
állít ása czéljából. Volt atka lmunk a kir. 
adóhivatalok kimuta á>át, látni, m^ly a vi 
rilisek névjegyzékének összeállításáuál ala­
pul szolgál és ezekből azt a szomorú tanul­
ságot merítettük, hogy a legkisebb C'euzus 
melyei virilis jogon a megyebizottsági ta­
gok sorába bejuthatni, apadóban vau, a mi 
az elvagyontalanodás megdöbbentő bizo­
nyítéka.

— Kisajátítás. A kőrös-tisza-marosi ár- 
mentesitó társulat, melyben a mentett rét­
tel városunk is érdekelve vau, a védőtöl­
téseit, 80 czentiméterrel emelteti ottan és 
e végből a csongrádi közbirtokosság tulaj­
donát képező szivágyi rétből, annak liosz- 
szábau elnyúló 12 l2!V160P hold területet 
sajátított ki anyaggödröknek A kisajátítás 
egygyesség utján történt meg Fekete Márton 
társ. főigazgató és Cs^megi Antal biró köz- 
birtokossági elnök s Sohlya Gyula jegyző 
között és annak értelmében az elfoglalt te- 
1 ület 3627 fit 90 kiért bocsáttatnék a tár­
sulat tulajdonába. Az egyességi szerződés 
azonban, természetesen, csak a birtokossági 
közgyűlés jóváhagyása után lesz jogerős,

— Ménlovak beosztása. A megyei hár­
mas bizottság a f. hó 4 én ülésezett az al­
ispánt elfogadó teremben. Csató Z<igmoud 
alispán elnöklete alatt, Némay Ferencz szá­
zados, nagykőrösi méntelep-parai.csnok és 
Kölber Elemér főhadnagy dorosmai mén te­
lep osztályparancsnok részvételével a tárgy­
ban : miként osztassanak be 1806 ra a ki­
osztandó ménlovak a községek közt és mi­
lyen kötelezettséget vállaljanak a lovak 
eltartására a községek ? A bizottság meg­
állapította, hogy Szentesre 6 Csoi.grádra 3, 
Dorosmára 3 Dorosma külterületére 3. Mind­
szentre 2, Kistelekié 2 és Szegvárra szintén 2 
ménló osztassák be. Horgos nyilatkozott, 
hogy nem tart igényt, állami ménlovakra. 
Minthogy azonban a földmivelésügyi minisz­
térium Csougrádmegye területére 23 ménló 
kiosztását engedélyezte, felkérendő lesz a 
minisztérium, hogy a Horgos nyilatkozatá­
val fölösnek mutatkozó 2 méulova?, eunek 
daczára is tartsa fent a megye rendelkezé­
sére. A községek kötelezettségét, illetőleg 
a bizottság elhatározta, hogy a méulovak 
élelmezésére a zab métermázsáját 5 írért, 
a széna métermázsáját pedig 2 fitért Úsz­
nék kötelesek szállítani.

RÖVID HÍREK. A csongrádi iparos if­
júság 1895. szeptember hó 8-án, A „városi 
népkert,- nyári láncztermében zártkörű tánc- 
vigalmat, rendez. Belépti díj személyenként 
40 kr. — Búcsú. A félegyházai Szt.-kútnál 
a mai napon tartatik a Kisasszony napi nagy 
búcsú. Városunkból mintegy 400 hath, hivő 
indult f. hó 7-én a szent hely látogatására. 
— Polgári-bál. A „Pauuonia szálloda dísz­
termében f. hó 8-án, a helybeli I-ső zene­
kar közreműködése mellett, fényes polgári­
bál tartatik. Belépti dij személyenként 50 
kr. — Községjegyzöi vizsga. Vármegyénk 
jegyzői szigorló bizottsága előtt f hó 13-án 
községjegyzői vizsgát tesznek az erre ezen 
határidőre jelentkező és meghívandó jegy- 
zőaspiransok. — Tűz. E hó 2-án éjjel 11 óra­
kor tűz ütött ki eddig ismeretlen okból, 
Bugyi János virág-utczában levő há­
zában. — mely az épület fedélzetét teljesen 
elhamvasztotta. — Csongrádvármegye kö­
zig. bizottsága f. hó 14 én d. e. 9 órakor 
tartja e havi rendes ülését a vármegyeház 
kistermében Szentesen. — Alpár község múlt 
hó 26-áu választás utján töltötte be az üre­
sedésbe jött II. jegyzői állást. Az állást 
összesen négyen óhajtották elnyerni, kik 
közül 17 szavazattal 8 ellenéoeu Füstös 
Beruát kálkápolnai segédjegyző választatott 
meg. — A „Városi népkert“ bérlője Szlá- 
vik János egy terjedelmes kérvényt nyuj-
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tott be a városi tanácshoz aziránt, hogy 
az által már rég időktől fogva bérelt „vá­
rosi Népkert“-ben 4 — 500 írt költséggel eg.V 
téli arennát építtessen. Hisszük, hogy a 
bérlő ebbeli kívánsága teljesülni fog; mely 
esetben a „Népkert,“ télen sem les/, zart 
ajtóval, hanem a zord időszakban is a kö­
zönség kedvencz mulató helyéül fog szol­
gálni.

Irodalom.
Gábor Aren á jyuöntö. Az 1848-49-iki magyar, 

Szabadságharca története czimii nagy illusztrált mun­
kából most jelent meg a 43. füzet, melyben Gracza j 
György az erdélyi események nyomon ’•endkivül 
érdekesen Írja le Gábor Aron a székely hős kézdi- 
vásárhelyi ág> uör.tő gyárát olvasván a kitűnő munka 
ezen részét, szinte magunk előtt látjuk Gábor Áront, 
a mint buzdít, munkál és harczol. A füzet egykorú 
képei ezek: Görgei hadi pénztára, Varvédelmi esz­
köz. Gunykép a Chari vári 1848-iki él ez lapból. Janku 
és vezértársai 0 áh lándzsa a melyei a Bródy csa­
ládot legyilkolták. Háromszék népe 1848-ban, Há­
romszék vezérférfiai közül. A gyaroki nemzetőrség 
zászlója Damjanich tábornok ismeretlen arezképe. 
Kiss Ernő honvédtábornok pisztolyai, Komáromi 
várfogoly munkája 1851-ben.

Ej/ darái vilagtürté set az. a mi elénk tárul
mikor a »Röptében a nagyvilág körül« czimü diszmii
11-ik füzetét felnyitjuk, melynek első képe a Louvre 
épületét mutatatja be, a franczia királyok évzsázados 
székhelyét Ezt követi a londoni Trafalgar square 
JSolsen j.dmirális fónséges szobrával ; a dublini 
vám palota, mely egyike a leginpozánsabb középü­
leteknek, majd a német oirodalmi kanczellár palo­
tája, melynek egyszerűségét látva, bizony, kevés 
ember bírja elképzelni, hogy ebben az épületben 
mily világfelforgató tervek születtek. A következő 
kép a krakKÓi Mária templom remek oltárát mu­
tatja be melyet a nápolyi öbölnek és a velenczei 
piazzettának fényképei követnek. Most PaIermónak 
remek látképe tárul elénk a Monte Pellegrinóval, 
mig szemközt Madrid egyik szép közterében gyö­
nyörködhetünk. A következő fénykép Apertot, Por­
tugália e regényes fekvésű városát mutatja be. Utána 
az orosz c árok rezidencziája, a lit res téli palota és 
az athenei Parthenon romjainak fényképe követke­
zik s a sorozatot a Cap Spartet Tengerben, Betle­
hem látképe Palestinában, a Buuker-hilli (Massac- 
husets; 67 méter magas emlékoszlop és Atlantic 
City tengerpartja a maga nyüzsgő életjével fejezi 
be. Mindegyik kép egy darab élet, mely mintegy 
megeleveníti szemeink előtt ez ösmert és ösmeretlev 
tájakat. Ez a füzet is, mint a többi, vidékre küldve 
35 krért rendelhető meg az Egyetértés kiadóhivata­
lában Budapesten, mely előfizetéseket is elfogad 
az egész műre (16 füzet) 5 frt 60 krral ; 8 füzetre 
2 frt 80 krral ; 4 füzetre 1 frt 40 krral.

A Szalai-Baróti »A magyar Nemzet Története« 
czimü miiből most jelent meg a 21. füzet, mely az 
Anjouk korát tárgyalta, E füzetben folytatódik Nagy 
Lajos királyunk dicső uralkodásának története le­
írása. A füzet képei a következők. Nagy Lajos le. 
győzi n törököket 3 felajánlja a mária-c zelli képet 
Re lief kép a maria-czeili templom portál éj a fölött 
kudre sirtáblája, Johanna királyné ezüst pénze Nagy 
Lajos király tornaöltözete István herczeg pecsétje, 
Zara ostroma. ' agy Lajos arany pénze, Nagy Lajos 
királv első nagy pecsétjének előlapja, Négy Lajos 
király második pecsétje..ek hátlapja, Nagy Lajos 
bevonul Zárába Olasz Gálya a XIV. századból, Szt­
ornón ezüst koporsója.

CSARNOK.

Modern Iidzasság'.

Oltár előtt meg esküsznek; 
Holtomiglan, holtodiglan —
Otthon meg a lakodalmat 
Ünnepük meg kedvvel vígan.

Másnap reggel felébrednek, 
Körülnéznek mind a ketten ;
S igy sóhajt fel mind a kettő : 
„Szent istenem jaj mit tettem !“

Reim Lajos.

T ISZ A V IDÉK 1895. szeptember 8.

Költemények prózában.
— Katule Mendés. —

I
Ívűiért nevet ^ -

A fehér rózsákkal borított., csőigó ve- 
•öfénytől bearanyozott kis temetőbe láttam 
neg őt a szürkefalu kápolna portaléja előtt, 
ígv sirdouibou ült : fiatal, nagyon fiatal 
ányka volt, tizenhatéves, vagy még fiata- 
abb . . . Soha nem láttam bajosabb teleül­
ést. annál a finom, kedves gyermeknél, az 
) rövid szőke kissé bogjas hajával, őszinte 
»agy szemeivel és piczike szájával, akorá- 
zal, mint egy májusi selyemcseresznye. 
Olyan szép volt és én mégis haragudtam 
•eá. Miért nevet ? . . . Csúnya dolog vi­
támnak lenni ott, a hol halottak alusznak.

Közeledtem hozzá és meg is szóli- 
ottam:

Kisasszony, nem szép öntől, hogy ne- 
ret ! Bizonyosan nem ismerte azt a halot­
tat, a kit ez a kő fed . . .

— Hogy nem ismertem-e — nevetett
1 kicsike meginditóan. Barátom volt, jegye­
sem volt, mindenem volt. Nem volt más 
ürömöm, mint a mi az övé, nem volt más 
reménységem, mint a minő az övé és a mi­
kor meghalt, azt hittem, én is utána pusz­
tulok . . .

— És mégis nevet ?
— Igen, mert rá gondolok.
__ a mikor még itt élt, az volt miudeu 

ürömé, ha vígnak ha nevetősnek lá‘ott és 
ha most búsulnék a sírján, bizonyosan meg- 
szomóritauám.

Es mosolygott a fehér rózsák között 
a csörgő verőfény arányában, a mohos sirou, 
mosolygott úgy, hogy a szivem majd meg­
hasadt bele . . .

II.
jfív fájd-alom. gryön^örviség'e.

Négy év múlt el azóta, hogy elment, 
azt gondolták, hogy meghalt. És ő magára 
maradva, nem szűnt meg folytonosan arra, 
gondolni, a ki elment. Hiába pazarolták reá 
az asszonyok mosolygásukat, könnyeiket;

fakult leveleken. Sokáig hallgatott abban 
a szobában, a melyben annyit szenvedett. 
Végre fejét a kezébe temetve, csöndesen 
mondotta :

— Azt hiszem, igen, az hiszem : job­
ban esnék megsiratuom őt.

A TISZÁM VEGYES JÁRATBAN KÖZLEKEDŐ
GŐZHAJÓK

MENETRENDJE
1S9.3. évi augusztus hó 30 tói.

A hajók vas rnap kivételével mindennap járnak.

I.
Csongrád és Szeged között, (72 kilométer.)
Csougrádról indulás . . 5 óra 30. reggel.
Szentesről „ . . 6 71 —. n

J Csanyról „ . . 6 n 40. n

Minds? elitről „ . . 7 77 15. r

Algyőről „ . . 8 n 20. »

Szegedre érkezés . . 9 ?7 25. 75

Szegedről és Csongrád között. (72 kilométer.)
Szegedről indulás . . 2 óra 30. délután

j Algyőről „ . . 3 y) 40. n
Mindszentről „ . . 4 n 55. n
Csanyról „ . . 5 n 40. 77

Szentesről „ . . fi V 30. este
Csongrádra érkezés . . 7 j) 05. 7»

II.
Szolnok és Szentes között. (97 kilométer.)

Szolnokról indulás . . 1 óra 30. délután
T.-Vákonyról „ 9 __

• • A 77 • 77

TV Versenyről „ 2 „ 25. „
Uj-Kécskéről „ 4 _• • ^ 77 * 77

T -K.-Iuokáról „
5 __• • u 17 * 71

T.-Ughról „ . . 5 „ 30. „

Csougrádról „ . . 6 „ 30. este
Szentesre érkezés • • 7 „ 30. „

Szentes és Szolnok között. (94 kilométer.)
Szentesről indulás . . 4 óra 30. reggel.
Csougrádról „ • • 5 „ 05. 1,

T.-Ughról „ . - 6 „ 10. 7,
T.-K. Inokáról „ . . 6 „ 45. „

üj-Kecskéről n • • 7 „ 50. „

T.-Versenyről „ . . 9 „ 30. délelőtt
T.-Várkonyról „ . . 10 „ —. n

Szolnokra érkezés . . 10 „ 30. „

A gőzhajóknak Szegeden és Szolnokon
vasúti csatlakozásaik vannak.

lékezést.
Oly szép volt az eltűnt ! Mint hűséges 

szerelmesek, annyi boldog órát éltek át ! j 
Azok az édes órák, nem térnek vissza soha
többé. '

Komoran, elkeseredve, az éjjeli sírás­
tól vörös szemmel élte napjait, mint olyan 
ember, a kinek nincs már gyönyörűsége sen­
kiben, semmiben. Nem gondolt mások bol­
dogságára sem, a mióta a magáét elveszí­
tette. Kevés barátja, a kiket abban a lakás­
ban fogadott, a melyben ő gyakran belib­
bent, rendesen egy kis fiókra borulva talál­
ták. Sárgára fakult levelek, egy arczkép j 
hervadt ibolyák voltak a fiókban, szomorú 
emlékei egy megszakadt szerelemnek. Eze­
ket öntözte könnyeivel, ezeket égette csók­
jaival. Szegény árva szive nagyon sokat 
szenvedett !

De ime egy napon hírét vette, hogy a 
fiatal nő él, visszajött. Egy barátja lelkes 
örömmel tudatta vele az örömhírt, ügy lát­
szott, hogy elragadtatásában elvesztette az 
eszét. Nem tudott beszélni, hebegett, meg­
ingott a lábán, csak a szeme csillogóit, 
mintha a paradicsom kapuja nyílt volna 
meg előtte.

Később azonban lassan elkomorodon 
az arcza ; gondolatokba merült; nem tud­
ták, milyen gondolatokba. Szomorú pillan­
tással nézett végig a jkihúzott fiókon, az 
arczképen, a hervadt ibolyákon és a sárga

Vasúti menetrend.
Csongrád - Félegyház.

V. V. v. v. 1
d. e. d. u.

Csongrád indul —
Gátér érkezik — —
Fél egyház érkezik

9.20 
9.52 ! 

10.20 j
2 10 
3.42 
3.11

Félegyház—Csongrád,
V. V. V. V.

d. u. d. u.

I Félegyház indul “
1 Gátér érkezik
1 Csongrád érkezik —

12.25
12.48

1 25

5.10 
5.33
6.10

Félegyház—Budapest
SZ V. SZ. V. gy. v.
d. e. éjjel d. é.

I Félegyház indul —
1 Czegléd érkezik —
1 Budapest érkezik —

6.34
7.18

ío.io !

2.36
4.04
6.30

1106
12 06 

1.25

Budapest —Félegyház
SZ. V. 8Z. V. gy-v.
d. e. délután d. u.

I Budapest indul —
1 Czegléd érkezik —
j Félegyház érkezik —

8.30
10.30
12.11

4:25
6.25
7.58

2:30
3.46
4.51

Fél egyháza—Szeged.
SZ V. s/. V. gy. v

d. u. éjjel d. u.

I Fél egyház indul —
I Kistelek érkezik —
I Szeged érkezik —

12.19 8 02 11.57 
12 57 8.41 1.37 
1.47 9.35 1.32

4.52
5.20
5.59

Szeged—Félegyház. SZ. v. SZ. V. gy. v

d. u. éjjel d e.

I Szeged indul — —
I Kistelek érkezik —
1 Félegyház érkezik —

1 48 
2.38

1 3.20

12.56 4.5
1 50 5.4
2 30 6.2

5 10.00
3 10.35
9 11.04
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Ha» isitott fekete selyem. Égessünk el egy 
kis mintát a venni szándékolt selyemből s a ha­
misítás rögtön kiderül : Mert mig a valódi s jól 
festett selyem az elégetésnél nyomban összepö- 
dörödik és csakhamar kialszik, maga után cse­
kély világosbarna hamut hagyván; addig a ha­
misított selyem (mely zsíros színű szalonnás lesz 
és könnyen törik) lassan tovább ég (minthogy 
rostszál iái a festany ágtól teli ttette n tovább izza­
nak) és sötét barna hamut hagy magaután, mely 
valódi selyem módjára soha össze nem töpörödik, 
csak meggörbül. Ha a valódi selyem hamuját 
összenyomjuk, el porzik, a hamisítványé nem. — 
Hennt'berg G. (cs. kir udvari szállító) se.yem- 
pyára Zürichben, lázhoz szá’litva, postaber és 
vámatentessen szívesen küld bárkinek is mintá­
kat, akár egves öltönyökre való, akár egész vé­
gekben levő valódi selyem szöveteiből. Svájezba 
czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó Magyar nyelven irt 
megrendelések pontosan elintézietnek.
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Olcsó tégla. I

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal
Szerk*felelősséget a
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Cí
y Elsőreudü, fagymentes, viharuak el- 
||j lentálló szabadalmazott feciélcse- 
K rép továbbá járd. a, tégrla gya- 
jjj log és kocsi utak burkolására, épít ké­
ül zési és fagymentes alapozási tégla,m
[u gréppelTrert tégCLa, négy- és 6 
Ül sarkos padolat tégla, stb. a legkitü- 
g nőbb minőségben igen jutányos árban

ju kapható:

[S i/j. Zsoldos I'erencz,
DíQj téglagyárában
K
K iá-e Szett 9esett.
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CSONGRÁO VÁRMEGYE KÖZIGAZGATÁSI BÍZOTT. HELY. ELNÖKÉTŐL.

854. k._i. 
"1895.

Pályázati hirdetmény.
j *>

layton & Shnttleworth
■mezőgazdasági gepgyarosok o) BudctpGSt Vtl63."sz.rUt

által a legjutányosubb árak mellett ajánl tatnak:

A nagyméltóságu m. kir, belügyminisztérium folyó évi 
57436. szám alatt keit rendelete alapján a szentesi, csongrádi, 
mindszenti és dorozsmai anyakönyvvezetői állásokra ezennel 
pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állások 
valamelyikét elnyerni kívánják, hogy erkölcsi magaviseletüket 
és az 1894. évi XXXIII. t,-cz. 8 § ában körülírt képesített­
ségüket igazoló okmányokkal kellőképen felszerelt pályázati 
kérvényeiket „Csongrád vármegye közigazgatási bizottságához“ 
folyó évi szeptember hó 12 ik napjának délután 5 órájáig 
nyújtsák be.

A szentesi anyakönyvvezetői állással évi 1000 forint, 
— a csongrádi-, mindszenti^ és dorozsmai anyakönyvvezetői 
állásokkal pedig egyen kint évi 700 forint ti sztéléid ij van 
egybekötve.

Szentes, 1895. évi szeptember hó 2>án.
Ilr. Csaté ffissigmonel

alispán, a közigazgatási bizottság helyettes
elnöke.

-z-ägSHSm

)il és gazcsépiögip-készhtek
kolyozók, kivszáló- és aratógóyek, boronák, szénagylijtők.

vzsMs.

nni IIUDI AU legjobb sorveMgépek, szecska vágók, répa vágók, knkoricza- „uULUiflDIA morzsolók, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczel-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú
gazdasági gépek

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bermentve küldetnek.

S81
BANK JELZÁLOG KÖLCSÖN (K) 

BUDAPEST KEREPESI-UT 65, 2- EM- 24
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40 évi 57, százalékos 50 évi 5 százalékos törlesztéses kölcsön
fötdblrfokra vidéki heizakra és telkekre. — 
Malmokra és yydrakra 32 évre 6 százalékos amortisa-

czió utján;
:ki:A,z.a.:k:.a. építési kölcsön

50 százalék a megkezdésnél, 50 százalék a teljes felépítés után 
6 százalék mellett. — for itt Ily való 77 évi tör­
lesztéses 6 és 7 százalékos személy hitelek pontos lebonyolítása.

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
BANK JELZÁLOG KÖLCSÖN (K)

*
Miuelfipesl* h^erepest—al sz» II• emelet
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Magyar esztálysorsjáték
I. osztályú nyeremények. I -az 1896. ezredéves kiállítás alkalmából. II. osztályú nyeremények..

HÚZÁS 1895. OKTÓBER 16-19-ig. ^ciTsocsáutá-a 100,000 sorsjegy HÚZÁS 1895. DECEMBER 6-14 ig.
korona

1 nyeremény á 80000
1
1
1
1
1
1
2
%

10
13

100
860

9000

n
r>

■■n

-»

-T)

„60000 
„40000 
„30000 
„20000 
.15000 
„10000 

8000 
4000 
2000 
1000 
400 
200 

80

n

n

r>

■ n

korona
8000D 
60000 
40000 
30000 
.20000 
15000 
10000 
16000 
32000 
20000 
13000 
40000 

172000 
720000,

31.499 nyereménynyel és egy jutalomdijjal.
A nyeremények minden levonás nélkül fizettetnek ki. A 
húzások államfelügyelet és kir. közjegyző ellenőrzése mel­

lett történnek.

korom korona 
1 Jutalom 600000— 600000

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A
ESETBEN:

LEGKEDVEZŐBB

10000 nyeremény összesen 1268000

Az első osztályú sorsjegyek árai:

tiOROHÁ.

Az I. osstály húzása után vásárolt sorsjegyekért az I. osz­
tály dija után fizetendő.

5" .
— te te
■2 fi’t© te 
-*•* m

E
•®2o
Es-*«5 Äfc'SO® o
c"0

O
^ O CD 
UJ 3

k

1 
1 
1 
1 
2 
2 „ 
4 n 

10 „ 
27 „ 

100 „ 
200 „ 

1150 „
20000 M

400000 - 4000( 0 
200000— 200000 
100000— 100000 
50000— 500tO 
20000— 40000 
15000— 30000 
10000— 40000 
8000— 81.OOO 
6000— 162000 
2000— 20000) 

1000- 20 )000 
200— 2300 0 
100-2000000

21499 nyer. s jutalom 4332000

A teljes (mindkét osztályra érvényes) sorsjegyek arai:
u ■I,. 20

40.- 4.— 2.-

sorsjegy
korona. 80.—

10
8.-

20
4.-

teljes sorsjegy 
korona

Valamennyi sorsjegyek a falragaszok által megjelölt eladási helyeken kaphatók.

Magyar Osztály sorsjáték Igazgatóság..Budapest. 1896. augusztus hóban.
Anürá&*y-nl S* sz•

Sorjegyek eladásra való átvétele iránti megkeresések hozzánk intézendok.

első államilag ENGEDÉLYEZETT

Magyar osztálysorsjáték
az Ezredéves kiállítás alkalmából Budapesten, 100,009 sorsjegy.

31499 két osztályba beosztott pénznyereményekkel és egy jutalommal.
ÖT MILLIÓ 600,000 KORONA ÖSSZÉRTÉKBEN

minden levonás nélkül készpénzben fizetendő. — Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.
ELSŐ HÚZÁS 1895, OKTÓBER 16-19-ig BUDABE8TEN.

Eszerint ajánlom és utánvét mellett küldök szét

erede ti sorsjegyek az első osztály részére ' > - ’»__!*_J >»__1___
40.— 20.— 8.— 4.— 2.— korona.

eredeti teljes sorsjegyek, melyek mind a két húzásán érvénvesek 1-- .J*------- 5------ 10 -—,0 —- -
J 80.— 40.— 16.— 8.— 4.— korona.

b.«t ’ZSSHLS * m4,0dIk -““'y

HEI1TZE KÁROLYlö-eiúmsitö, ZZZT»
ÍÜé^n «„ P°??ak«fy^ 3960. - Sürgöny czim: LOTTOHEWTZE Budapest. - Vidéki megrendelők no,'te

er , »j no eve e eit 30 fillért, továbbá minden egyet nyeremingjeggzikirt 20 fillért szíveskedjenek külön mellékelni
Lottogyüjtődék, viszontelárusitik is ügynökök mindenhol felmutatnak.

í*yom. Szil bér J. könyvnyomdájában Csongrádon.


